

МОЙ ДАГЕСТАН

Дагестан — цветущий край с высокоразвитой промышленностью, механизированным сельским хозяйством, со своей древней культурой и самобытным искусством. Изделия из металла и дерева, ковры и керамика славятся далеко за пределами республики. Высокогорный аул Кубачи издавна известен во всем мире своими великолепными изделиями из серебра с чернью.

Искусство Дагестана необычайно своеобразно. Есть аулы танцоров, аулы певцов, аулы златокузнецов, серебряных дел мастеров, резчиков по дереву, аулы гончаров. Есть аулы, которые знамениты своими поэтами...

Много известных тружеников

и творцов дал стране Дагестан, и среди них известный поэт Расул Гамзатов.

Дагестан сам по себе очень поэтичен, и напевные строки Расула Гамзатова удивительно созвучны его пейзажам. Любовь поэта обращена к его маленькой горной стране и ко всей нашей огромной Родине.

Об этом рассказывает фотоальбом «Где вершина прильнула к вершинам» со стихами Расула Гамзатова, вступительной статьей летчика-космонавта СССР Виталия Севастьянова и фотографии Ирины Стин и Анатолия Фирсова (М.: Планета, 1983).

Публикуем стихотворение и фотографию из книги.

Расул ГАМЗАТОВ

...В мир большой я из малого
вышел селенья
И в долину спустился
с моей крутизны,
Чтоб на милом наречье,
горя вдохновеньем,
Песни петь для большой
стоязылкой страны.

С незапамятных пор,
замурованный в камень,
Мой народ, был ты беден,
и дик, и забит,
Но теперь, окруженный
своими друзьями,
Защищен ты надежно
от бед и обид.

И с другими в ряду ты готов,
если нужно,
Кровь пролить за друзей,
в единенье влюблен.
Непреложный закон
человеческой дружбы —
Самый мудрый на этой
планете закон.

Он — страница заглавная
в каждой поэме,
Все живое о нем говорит
и поет.

Я люблю тебя в дружбе
с народами всеми,
Я люблю тебя в братстве,
мой щедрый народ.
(Из поэмы «В горах мое сердце»).

